

В ходе активного обсуждения докладов участники семинара интересовались особенностями реализации инновационных проектов, инвестиционных и экологических программ, принятых в России и КНР, а также наметили темы для более глубокой проработки в рамках будущего совместного исследования.

В целом семинар позволил лучше узнать проблемы и особенности российских и китайских территорий, а также сравнить научные подходы к изучению социально-экономического развития регионов России и Китая.

По итогам визита китайской делегации в ИСЭРТ РАН был подписан протокол о намерениях, в рамках которого оговорены вопросы подготовки совместной монографии по исследованию социально-экономического развития территорий России и Китая, обмена публикациями, а также проведения взаимных стажировок.

Следующий научный семинар запланировано провести в мае 2015 года в городе Наньчан.

Напомним, что ИСЭРТ РАН поддерживает контакты с китайскими учеными с 2004 года. Первый визит китайской делегации в Вологду состоялся в 2008 году, а с 2010 года встречи ученых ИСЭРТ РАН и Академии общественных наук провинции Цзянси стали ежегодными. В мае текущего года во время третьего визита вологодских ученых в Китай было подписано Соглашение о расширении сотрудничества между ИСЭРТ РАН и Академией общественных наук провинции Цзянси.

*Материал подготовила:*

*Г.С. Селякова*

*редактор ФГБУН ИСЭРТ РАН*

## НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

### «БУДУЩЕЕ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ: НАВСТРЕЧУ ОСНОВНЫМ ВЫЗОВАМ»



Встреча Ж. Веркея с руководством ИСЭРТ РАН

С 27 по 28 октября 2014 года состоялся визит профессора Национального института восточных языков и цивилизаций (Франция) **Жюльена Веркея** в Вологду. С участием французского ученого в ИСЭРТ РАН состоялся научно-практический семинар «Будущее российской экономики: навстречу основным вызовам».

Ж. Веркей – профессор, преподаватель экономики и сотрудник центра европейских и азиатских исследований Национального института восточных языков и

цивилизаций (National Institute of Oriental Languages and Civilizations). Институт был основан в Париже в 1975 году после Великой Французской революции. В настоящее время он является одним из ведущих учреждений в области исследования и изучения восточных языков, цивилизаций Африки, Азии, стран восточной Европы, Океании, Индии и других. В институте существует два подразделения: образовательное и исследовательское. В образовательном плане институт считается не очень крупным, поскольку там проходит обучение лишь около 9 тысяч студентов. В институте преподается 93 языка, изучаются самые разнообразные восточные цивилизации, а также проходит професси-

онально ориентированное обучение в сферах международной торговли и межкультурной коммуникации. Институт предлагает обучение как для начинающих, так и для тех, кто желает получить степень магистра и доктора в соответствующей области. На базе института функционирует несколько различных отделов, которые специализируются на исследованиях определенного географического участка (например, африканские, арабские, китайские, евразийские, российские и другие исследования).

В программу двухдневного визита Ж. Веркея, организованного ИСЭРТ РАН, были включены посещение института и знакомство с его деятельностью, встречи с директором ИСЭРТ РАН доктором экономических наук, профессором **В.А. Ильиным** и руководителями научных подразделений института. В ходе мероприятия заведующие отделов раскрыли основные направления исследований и работы каждого из подразделений. Ж. Веркей представил Национальный институт восточных языков и цивилизаций и рассказал о его ведущих сферах деятельности. В заключение встречи состоялось обсуждение совместных исследований и проектов.

В рамках посещения ИСЭРТ РАН Ж. Веркеем были запланированы и проведены лекции на английском языке для сотрудников института, а также для студентов СПбГЭУ. Это уже второй раз, когда французский ученый читает лекции в Вологде.

В этом году Ж. Веркей выступил с тремя лекциями и в заключительной части мероприятий провел «мозговой штурм» для слушателей. Первая лекция «Последние события в мировой экономике, которые оказывают влияние на развитие экономической ситуации в России» была посвящена вопросам, связанным с международным финансовым кризисом, его стадиями и деятельностью правительств по предотвращению ущерба, нанесенного им. Более подробно ученый рассмотрел то, как протекал кризис в Еврозоне. В завершение лекции Ж. Веркей уделил внимание современной экономической ситуации в России и выделил факторы, которые оказывают влияние на нее. Во второй лекции «Российская модель экономического роста в условиях мирового экономического кризиса» было рассмотрено понятие «модель экономического роста», его компоненты, а также дано описание модели экономического роста, существующей в России. В третьей лекции «Евразийский экономический союз как отражение Евросоюза» Ж. Веркей осветил вопросы региональной экономической интеграции, выделил стадии интеграционного процесса и рассмотрел формирование Евразийского экономического союза. В заключительной части мероприятия ученый организовал «мозговой штурм» для слушателей лекций. В ходе активного обсуждения участники мероприятия смогли задать интересующие вопросы.

По итогам визита французского ученого Ж. Веркея был подписан протокол о намерениях, в рамках которого оговорены вопросы реализации совместных научно-исследовательских проектов и подготовки заявок на гранты, организации научного сотрудничества Национального института языков и восточных цивилизаций и Института социально-экономического развития территорий РАН, обмена публикациями, а также проведения взаимных стажировок.

*Материал подготовила:*

*Е.А. Кабакова  
инженер-исследователь ФГБУН ИСЭРТ РАН*